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Важливим елементом підготовки майбутніх фахівців-екологів для 

розв'язання ними сучасних екологічних проблем  є екологічна освіта, 

орієнтована на формування навичок управління в природоохоронній 

діяльності. У сучасному світі, коли екологічні проблеми стають дедалі 

складнішими, знання та  навички в галузі управління природними ресурсами 

необхідні для  сталого розвитку та підтримання екологічної стабільності, а 

майбутнім фахівцям потрібні не лише теоретичні знання, а й практичні 

навички для ефективного розв'язання складних екологічних проблем. 

Дисципліна «Організація та управління в природоохоронній 

діяльності» відіграє важливу роль у формуванні майбутніх фахівців-екологів, 

надаючи їм цілісне уявлення про управління природними ресурсами на 

різних рівнях –  державному, корпоративному, місцевому та громадському.  

Основною метою викладання даної дисципліни є формування у 

студентів теоретичних і практичних навичок, необхідних для управління 

навколишнім середовищем, а також глибоке розуміння специфіки організації 

екологічного управління на локальному, регіональному, державному та 

міжнародному рівнях. 

У рамках курсу «Організація та управління в природоохоронній 

діяльності» студенти виконують низку практичних завдань, що дають змогу 

їм інтегрувати теоретичні знання в реальні ситуації, зокрема щодо аналізу 

екологічного стану територій, оцінки ресурсів і прогнозування розвитку 

народного господарства.  

Студенти вчаться робити висновки про можливості організації 

управління у сфері охорони навколишнього середовища на базі розрахунків 

та теоретичних даних а також оцінювати ефективність існуючих програм.  

На практичних заняттях майбутні фахівці-екологи виконують завдання, 

які включають зокрема: 

 аналіз регіональних Програм сталого розвитку. Так, студенти 

аналізують затверджені в Україні регіональні Програми сталого розвитку, та 

за результатами аналізу пропонують рекомендації щодо покращення 

управлінських рішень у природоохоронній сфері відповідно до концепцій 
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сталого розвитку. Це не тільки розвиває здатність до детального аналізу, але 

й сприяє розвитку критичного мислення щодо того, як можна покращити 

управлінські рішення. 

 аналіз впливу антропогенних чинників на екосистеми шляхом 

визначення суми, яку необхідно заплатити за забруднення ґрунту.  Це 

завдання дає змогу розвинути розуміння економічних механізмів 

екологічного регулювання та взаємозв'язку між екологічними платежами та 

стійкістю екосистем;  

 аналіз екологічного стану (техногенного навантаження) 

параметрів біосфери різних областей України, що допомагає студентам 

визначити, які території найбільш схильні до негативного впливу 

промисловості, та які заходи необхідні для мінімізації цього впливу. Ці 

знання допомагають студентам виробити комплексний підхід до управління 

природними ресурсами; 

 визначення стійкості природного середовища, що дає змогу 

студентам проаналізувати стійкість екосистем певного району та виявити 

фактори, що впливають на її зниження або підвищення. Володіючи цими 

знаннями, вони зможуть краще зрозуміти, як природне середовище реагує на 

антропогенні зміни та які управлінські рішення можуть допомогти 

підвищити його стійкість; 

 оцінку еколого-економічної збалансованості територій, що надає  

студентам цінні навички системного мислення, аналітичні навички та 

практичні інструменти, щоб підготувати їх до ефективної професійної 

практики в галузі управління природними ресурсами та сталого розвитку; 

 проведення еколого-економічного зонування регіонів України –  

важливий етап, на якому студенти мають змогу здобути практичний досвід 

оцінки стану довкілля та формулювання управлінських рекомендацій. 

Крім того, студенти знайомляться із системним моделюванням 

розвитку народного господарства та оцінкою економічного механізму 

раціонального використання та охорони водних ресурсів, що дозволяє 

студентам опанувати навички прогнозування та стратегічного планування. 

Аналізуючи  структуру економічних інструментів, що використовуються для 

регулювання водокористування та охорони водних ресурсів, студенти 

досягають розуміння щодо того, як ефективно керувати водними ресурсами 

для забезпечення їх раціонального використання та захисту. 

Таким чином, практичні завдання курсу «Організація та управління в 

природоохоронній діяльності» забезпечують студентів:  комплексним 

уявленням про взаємозв’язок економічних механізмів, екологічних 

показників та ефективності природоохоронної діяльності, можливістю 

набути цінний досвід, розвивати аналітичні та критичні навички, інтегрувати 

теоретичні знання в практичні ситуації, а розвинути навички системного 
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підходу до управління природними ресурсами, що враховує екологічні, 

економічні та соціальні аспекти що є важливим для сталого розвитку нашої 

країни.  
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Драматизм екологічних реалій сьогоднішнього світу, особливо 

України, свідчить про безперспективність розвитку суспільства без 

екологічного мислення, свідомості, культури, тому формування сучасної 

системи екологічної освіти, зокрема вищої, для збалансованого, 

гармонійного, природоузгодженого поступу є не лише пріоритетним 

державним завданням, а й одним з важливих і складних концептуальних 

підходів до проблеми розвитку цивілізації та ноосферогенезу [1]. 

Екологізація системи освіти – це процес формування екологічних 

світоглядних позицій, нової філософії життя, типу мислення і взаємовідносин 

у системі людина – техносфера – біосфера шляхом введення в навчальні 

програми усіх навчальних закладів України спеціальних дисциплін 

екологічного спрямування, а також наповнення інших дисциплін матеріалом 

екологічного змісту [2]. 

Дослідження, спрямоване на інтеграцію принципів сталого розвитку у 

навчальну програму з дисципліни «Видавнича справа та технічне 

редагування», є надзвичайно актуальним у сучасному світі з кількох причин: 

– глобальні екологічні проблеми: Зростання свідомості про кліматичні 

зміни, вичерпання природних ресурсів та забруднення довкілля вимагає від 

усіх сфер діяльності, у тому числі й від видавничої, перегляду своїх підходів 

та впровадження більш екологічних практик; 

– соціальна відповідальність: Суспільство все більше очікує від бізнесу 

та організацій соціальної відповідальності. Видавництва, як важливі 

учасники інформаційного поля, не є винятком. Інтеграція принципів сталого 


